

### Εγκυκλοπαίδειες – Λεξικά – Λευκώματα

Για το υλικό αυτό ακολουθείται η ίδια διαδικασία με αυτή που ισχύει στα περιοδικά.

### Αναγνωστήριο

Στο χώρο της Βιβλιοθήκης υπάρχει αναγνωστήριο περιμετρικά και ενδιάμεσα στα βιβλιοστάσια, για τη διευκόλυνση των φοιτητών/τριών στις ομαδικές εργασίες τους αλλά και στην ατομική τους μελέτη. Οι ώρες λειτουργίας του είναι οι ώρες λειτουργίας της Βιβλιοθήκης.

### ΆΛΛΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ

#### Ηλεκτρονικές Πηγές - Έρευνα

Η Βιβλιοθήκη διαθέτει επτά (7) Ηλεκτρονικούς Υπολογιστές συνδεδεμένους στο διαδίκτυο, για αναζήτηση και έρευνα στις ηλεκτρονικές πηγές που προσφέρει το Α.Π.Θ. Επιπλέον παρέχεται η δυνατότητα ασύρματης σύνδεσης στο διαδίκτυο, μέσω υποδομών ασύρματων τοπικών δικτύων (WLANs).

#### Ενημέρωση των χρηστών/τριών για τις λειτουργίες της Βιβλιοθήκης

Η Βιβλιοθήκη οργανώνει στην αρχή κάθε ακαδημαϊκού εξαμήνου, μέσω του προσωπικού της, πρόγραμμα το οποίο περιλαμβάνει αρχικά ξενάγηση στους χώρους της και στη συνέχεια ενημέρωση για όλο το φάσμα των υπηρεσιών που παρέχει.

#### Φωτοτύπηση υλικού

Στο χώρο της Βιβλιοθήκης υπάρχουν 2 φωτοτυπικά μηχανήματα όπου οι χρήστες/τριες μπορούν να φωτοτυπούν το υλικό που επιθυμούν και επιπλέον να τα χρησιμοποιούν και ως εκτυπωτές, αφού κάποιοι Η/Υ είναι δικτυακά συνδεδεμένοι μ'αυτά. Η λειτουργία τους και στις δύο περιπτώσεις προϋποθέτει την κατοχή ειδικών καρτών, τις οποίες προμηθεύονται από τη Βιβλιοθήκη.

#### Διαδανεισμός (Παραγγελίες άρθρων)

Σε συνεργασία με το Εθνικό Κέντρο Τεκμηρίωσης (Ε.Κ.Τ.) η Βιβλιοθήκη πραγματοποιεί παραγγελίες άρθρων από το Συλλογικό Κατάλογο Περιοδικών των Ελληνικών Επιστημονικών και Τεχνολογικών Βιβλιοθηκών, με χρέωση του/της αιτούντα/σας. Το κόστος καθορίζεται από τον αριθμό των σελίδων και τη μέθοδο παράδοσης του άρθρου.

### ΚΕΝΤΡΟ ΕΝΤΑΞΙΑΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ (ΚΕΠ)

Το Κέντρο Ένταξιακής Πολιτικής απευθύνεται σε φοιτητές/τριες της Παιδαγωγικής Σχολής που συναντούν εμπόδια στην ένταξή τους στην πανεπιστημιακή ζωή (κυρίως σε φοιτητές/τριες με αναπηρία, με χρόνια ή έκτακτα προβλήματα υγείας, αλλοδοπών, ομογενών, μελών μουσουλμανικής μειονότητας, μόνων γονέων και όλων όσων χρειάζονται πρόσθετη στήριξη στις σπουδές τους). Παράλληλα με την ανάπτυξη και προώθηση καινοτόμων μεθόδων, υπηρεσιών και πρακτικών για την ισότιμη συμμετοχή όλων στην πανεπιστημιακή ζωή, υλοποιεί δράσεις ευαισθητοποίησης και προώθησης διαλόγου σε θέματα διακρίσεων, κοινωνικού αποκλεισμού, εθελοντισμού κ.ά., προωθεί την ενημέρωση σε θέματα πρόληψης-υγείας καθώς και τον προβληματισμό σε ψυχοκοινωνικά θέματα.

Το Κέντρο Ένταξιακής Πολιτικής στεγάζεται σε γραφείο της Βιβλιοθήκης.  
Τηλέφωνο εξυπηρέτησης : 2310.99.1295  
Διεύθυνση ηλεκτρονικού ταχυδρομείου :  
accessline@educ.auth.gr

### ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ

Ταχυδρομική Διεύθυνση :  
Βιβλιοθήκη Παιδαγωγικής Σχολής  
Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης  
Θεσσαλονίκη 54 124  
Κτίριο Πύργος – 2ος όροφος (201)

Τηλέφωνα Εξυπηρέτησης :  
2310.995047, 991242, 991210, 991165  
Fax : 2310.991210

Διεύθυνση ηλεκτρονικού ταχυδρομείου :  
educationlib@educ.auth.gr

### ΩΡΕΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ :

Δευτέρα έως Παρασκευή 9.00 – 19.00





## ΙΣΤΟΡΙΚΟ

Η Βιβλιοθήκη της Παιδαγωγικής Σχολής λειτουργεί από το 2005 ως περιφερειακή Βιβλιοθήκη του Α.Π.Θ. ύστερα από ενοποίηση των Βιβλιοθηκών του Παιδαγωγικού Τμήματος Δημοτικής Εκπαίδευσης (Π.Τ.Δ.Ε.) και του Τμήματος Επιστημών Προσχολικής Αγωγής και Εκπαίδευσης (Τ.Ε.Π.Α.Ε.).

## ΤΟΠΟΘΕΣΙΑ ΚΑΙ ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΤΟΥ ΧΩΡΟΥ

Η Βιβλιοθήκη στεγάζεται στο 2<sup>ο</sup> όροφο του κτιρίου «Πύργος» της Παιδαγωγικής Σχολής, εντός του πανεπιστημιακού χώρου του Α.Π.Θ. Ο χώρος στον οποίο λειτουργεί περιλαμβάνει το Γραφείο Δανεισμού και Εξυπηρέτησης χρηστών/τριών, το Βιβλιοστάσιο, το Τμήμα Τρεχουσών Συνδρομών Περιοδικών, το Τμήμα Βιβλιοδετημένων Περιοδικών (παλιότερα τεύχη), το Αναγνωστήριο, το Τμήμα Φωτοτύπησης Υλικού και το Κέντρο Ενταξιακής Πολιτικής (Κ.Ε.Π.).

## ΓΝΩΣΤΙΚΑ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΑ

Η Βιβλιοθήκη της Παιδαγωγικής Σχολής καλύπτει ένα ευρύ φάσμα γνωστικών αντικειμένων με έμφαση στην Εκπαίδευση (Προσχολική και Πρωτοβάθμια) και ειδικότερα στις Κοινωνικές Επιστήμες, την Ψυχολογία, την Εκπαίδευση σε σχέση με τις μειονότητες, το φύλο, τα άτομα με αναπηρία, τη Γλώσσα, τις Φυσικές Επιστήμες, τα Μαθηματικά και την Παιδική Λογοτεχνία.

Η καταλογογράφηση του υλικού γίνεται σύμφωνα με τους Αγγλο-Αμερικάνικους Κανόνες Καταλογογράφησης και η ταξινόμηση σύμφωνα με το Ταξινόμικό Σύστημα της Βιβλιοθήκης του Κονγκρέσου. Η γενική ταξινόμηση των βιβλίων που διαθέτει η Βιβλιοθήκη έχει ως εξής:

AM	Μουσική εκπαίδευση
B-BJ	Φιλοσοφία-Ψυχολογία
BL-BX	Θρησκεία
D	Ιστορία
DF	Ιστορία, Ελλάδα
G	Γεωγραφία, Ανθρωπολογία
H	Κοινωνικές επιστήμες
HM	Κοινωνιολογία
HQ	Οικογένεια-Γυναίκα
J	Πολιτικές επιστήμες, Δίκαιο

L	Εκπαίδευση
LA	Ιστορία της εκπαίδευσης
LB	Εκπαίδευση-Θεωρίες διδασκαλίας
LC	Φύλο & εκπαίδευση, Διγλωσσία & Εκπαίδευση, Μειονότητες & Εκπαίδευση, Ειδική Αγωγή & Εκπαίδευση
N	Καλές Τέχνες
P	Φιλολογία (γενικά)-Γλωσσολογία
PA	Ελληνική πεζογραφία
PN	Ιστορία & κριτική της Λογοτεχνίας, παιδική λογοτεχνία
PZ	Διηγήματα, πεζογραφία, παιδική λογοτεχνία
Z	Βιβλιογραφίες, ευρετήρια

Η αναζήτηση υλικού και η έρευνα βιβλιογραφίας γίνονται με το Σύστημα Αυτοματισμού Βιβλιοθηκών HORIZON.

## ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ ΥΛΙΚΟΥ

### Βιβλία

Οι αναγνώστες/τριες έχουν πρόσβαση στον on-line κατάλογο του Συστήματος Βιβλιοθηκών του Α.Π.Θ. με τη χρήση τερματικών που βρίσκονται στο χώρο της Βιβλιοθήκης. Η εύρεση ενός βιβλίου γίνεται με τη βοήθεια διαδικασιών menu (κατάλογοι που περιέχουν ένα σύνολο εναλλακτικών επιλογών) επιλέγοντας κάθε φορά το κατάλληλο θέμα. Πληροφορίες, σε έντυπη μορφή, βρίσκονται δίπλα σε κάθε τερματικό που είναι στη διάθεση των χρηστών/τριών, για την καθοδήγησή τους. Στη Βιβλιοθήκη υπάρχουν και όλα τα προτεινόμενα συγγράμματα, για τα μαθήματα που διδάσκονται στη Σχολή.

### Περιοδικά

Τα περιοδικά της Βιβλιοθήκης της Παιδαγωγικής Σχολής καλύπτουν ένα ευρύ φάσμα θεμάτων. Υπάρχουν εξήντα επτά (67) τίτλοι ξενόγλωσσων και δέκα έξι (16) τίτλοι ελληνικών περιοδικών. Τα τρέχοντα τεύχη είναι τοποθετημένα σε ειδικές προθήκες για την άμεση χρήση τους από το κοινό. Τα τεύχη προηγούμενων ετών είναι βιβλιοδετημένα και τοποθετημένα σε βιβλιοστάσια, στο χώρο της Βιβλιοθήκης.

### Πληροφοριακό υλικό

Το πληροφοριακό υλικό περιλαμβάνει εγκυκλοπαίδειες, λεξικά, λευκώματα, ευρετήρια, βιβλιογραφίες, επτομές, εγχειρίδια, πίνακες, κ.ά. Το υλικό αυτό δε δανείζεται και ζητείται για χρήση στο αναγνωστήριο από τους/τις υπαλλήλους της Βιβλιοθήκης.

## Διδακτορικές διατριβές - Μεταπτυχιακές Διπλωματικές εργασίες

Οι διδακτορικές διατριβές και οι μεταπτυχιακές διπλωματικές εργασίες που εκπονούνται στα δύο τμήματα της Σχολής βρίσκονται στη διάθεση των χρηστών/τριών σε έντυπη και σε ηλεκτρονική μορφή, με δυνατότητα τριήμερου δανεισμού από τους/τις κατόχους της κάρτας Βιβλιοθήκης. Επιπλέον, είναι εφικτή η πρόσβαση μέσω διαδικτύου σε όλες τις διδακτορικές και μεταπτυχιακές διπλωματικές εργασίες που εκπονούνται στο Α.Π.Θ., εφόσον υπάρχει η σύμφωνη γνώμη του/της συγγραφέα.

## Οπτικοακουστικό και ηλεκτρονικό υλικό

Το οπτικοακουστικό υλικό της Βιβλιοθήκης αποτελείται κυρίως από οπτικούς δίσκους ( cd ), που συνοδεύουν τα ελληνικά επιστημονικά περιοδικά, βιντεοταινίες με εκπαιδευτικά θέματα και εποπτικό υλικό. Το υλικό αυτό διατίθεται για τριήμερο δανεισμό μόνο στους/τις κατόχους της κάρτας δανεισμού των Βιβλιοθηκών του Α.Π.Θ.

## ΧΡΗΣΗ ΤΗΣ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗΣ

### Δανεισμός

Η Βιβλιοθήκη της Παιδαγωγικής Σχολής είναι δανειστική και εξυπηρετεί όλα τα μέλη της ακαδημαϊκής κοινότητας του Α.Π.Θ., τους/τις φοιτητές/τριες του Ελληνικού Ανοικτού Πανεπιστημίου (Ε.Α.Π.) καθώς και εξωτερικούς χρήστες/τριες εφόσον αποκτήσουν την κάρτα δανεισμού της Βιβλιοθήκης. Η έκδοση της κάρτας γίνεται δωρεάν για τα μέλη της ακαδημαϊκής κοινότητας του Α.Π.Θ. και τους φοιτητές και τις φοιτήτριες του Ε.Α.Π., ενώ απαιτείται η καταβολή 50 ευρώ ετησίως από τους εξωτερικούς χρήστες/τριες. Ενημερωτικό φυλλάδιο με τους όρους του δανεισμού, διανέμεται στους χρήστες/τριες από την υπηρεσία δανεισμού της Βιβλιοθήκης. Το ωράριο λειτουργίας του δανειστικού τμήματος ακολουθεί το ωράριο λειτουργίας της Βιβλιοθήκης.

### Μη δανειζόμενο υλικό

**Περιοδικά.** Όλα τα περιοδικά (τρέχοντα τεύχη και βιβλιοδετημένοι τόμοι) δεν δανείζονται. Οι χρήστες/τριες οποιασδήποτε κατηγορίας μπορούν να τα μελετούν μέσα στη Βιβλιοθήκη και να τα αναπαράγουν στα φωτοτυπικά που βρίσκονται στο χώρο της Βιβλιοθήκης.